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2016 第 17 屆 AMC10B 試題 
俞克斌老師編寫 

 

 1. 當
2

1
a 時，

a

a
a

2
2

1
1


 

之值為何？ 

 (A)1 (B) 2  (C)
2

5
 (D)10 (E) 20。 【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(D) 

解：
2

1
a ，則 2

1 
a ，故所求 10

2

1
2

2
22




  

 

 2. 若 n ♥
23

mnm  時，則
2♥4

 4♥2  之值為何？ 

 (A)
4

1
 (B)

2

1
 (C)1 (D) 2  (E) 4。 【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(B) 

解：2 ♥ 128424
23  、4 ♥ 256242

23  ，則
2♥4

 4♥2  
2

1

256

128
  

 

 3. 令 2016x ，則 xxxx  之值為何？ 

 (A) 2016  (B) 0  (C) 2016  (D) 4032  (E) 6048。 【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(D) 

解：  2016201620162016 40322016201620162016   

 

 4. 柔伊閱讀15本書，一次閱讀1本。 
    她花了1天讀完第一本書，又花了2 天讀完第二本書，再花了3天讀完第三本書， 
    其餘依此類推，即每讀完一本書要比讀完前一本書多花1天。 
    柔伊讀完第一本書是在星期一，讀完第二本書是在星期三， 
    若她每天都閱讀，則當她讀完第15本書時是在星期幾？ 

 (A)星期日 (B)星期一 (C)星期三 (D)星期五 (E)星期六。 【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(B) 
解： 1771191532    
    讀完第一本書是在星期一，讀完第15本書時是在星期一 
 

 5. 阿曼達4個表兄弟的平均年齡是8，年齡的中位數是5， 
   則阿曼達的表兄弟中最年長者與最年輕者的年齡和為何？ 
 (A)13 (B)16 (C)19 (D) 22  (E) 25 。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(D) 
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解： 22

10

8

5
2

8
4





































da

cb

dcba

dcba

cb

dcba

dcba

 

 

 6. 蘿拉把兩個三位正整數相加。若這兩個正整數的六個位數的數字都不相同， 
且蘿拉計算出來之和是一個三位數 S ，則 S 的所有各位數字之和的最小可能值為何？ 

 (A)1 (B) 4  (C) 5 (D)15 (E) 21。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(D) 
解：這兩個三位數「最小」型如：102、345，其和「最小」為 447  
 

 7. 若兩個銳角的度數比是5：4，其中一個角的餘角是另一個角的餘角之2 倍， 
    則此兩角的度數和為何？ 
 (A) 75 (B)90 (C)135 (D)150 (E) 270。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(C) 
解：兩個銳角的度數分別是 t5 度、 t4 度， 
    其中一個角的餘角  t490 度是另一個角的餘角  t590  度之2倍 

    故 15t ，則兩個銳角的度數分別是75度、60 度 
 

 8. 試問 20172015
2016  的十位數之數字為何？ 

 (A) 0  (B)1 (C) 3 (D) 5 (E)8。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(A) 

解：
1

15 末兩位為 15、
2

15 末兩位為 25、
3

15 末兩位為 75、 

                    
4

15 末兩位為 25、
5

15 末兩位為 75、 

                    
6

15 末兩位為 25、
7

15 末兩位為 75、 
                    …… 

                    
2016

15 末兩位為 25、 

    則 20172015
2016  的十位數之數字，等同 1725 的十位數之數字，為 0 

 

 9. ABC 的三個頂點皆在拋物線
2

xy  上，頂點 A在原點，邊BC 平行於 x 軸。 

    若 ABC 的面積是64 ，則BC 的長是多少？ 

 (A) 4  (B) 6  (C)8 (D)10 (E)16。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(C) 

解： 




 2

, ttB 、 




  2

, ttC ，則 ABC 的面積 464
2

1
2

2  ttt ，故 82  tBC  

 

10. 一塊密度均勻的木頭薄片，其形狀為邊長3吋的等邊三角形，重量為12英兩。 
   另有一塊與第一塊薄片相同材質的木頭，厚度相同，形狀是邊長為5吋的等邊三角形， 
   則第二塊木頭薄片重量英兩數最接近於下面哪一個數？ 
 (A) 0.14  (B) 0.16  (C) 0.20  (D) 3.33  (E) 6.55 。【2016 第 17 屆 AMC10B】 
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答：(D) 

解：因為厚度相同，故重量比等於面積比
3

1
33

3

100

3

5

12

2







 x

x
 

 

11. 卡爾有一個長方形花園。他用了 20 支圍籬柱子， 
   花園的4個角隅處各放置1支柱子，其餘的柱子以4公尺等距安放在花園的周邊。 
   若花園的較長邊包括角隅處之柱子數是較短邊包括角隅處之柱子數的2倍， 
   則卡爾的花園面積為若干平方公尺？ 
 (A) 256  (B)336 (C) 384 (D) 448  (E) 512。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(B) 

解：     2,6
222

20422









yx
yx

yx
，花園面積為       336412416   

 

12. 隨意從1、2、3、4、5五數中選出2個不同的數相乘，試問乘積為偶數的機率是多少？ 
 (A) 2.0  (B) 4.0  (C) 5.0  (D) 7.0  (E) 8.0 。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(D) 

解： 



10

7

10

3
11

5
2

3
2 

乘積為奇數的機率

全 C

C
 

 

13. 波力士醫院在一年中多胞胎嬰兒出生數的統計如下： 
   雙胞胎、三胞胎及四胞胎共出生1000個嬰兒， 
   其中三胞胎之組數是四胞胎組數的4倍，雙胞胎組數是三胞胎組數的3倍， 
   則在此1000個嬰兒中四胞胎的嬰兒人數總共多少？ 
 (A) 25  (B) 40  (C) 64  (D)100 (E)160。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(A) 

解：


























25

100

300

4

3

1000432

z

y

x

zy

yx

zyx

 

 

14. 在直線 xy  、直線 1.0y 及直線 1.5x 所圍成的區域內， 

    四邊平行於坐標軸且頂點的坐標均為整數的正方形有幾個？ 
 (A) 30 (B) 41 (C) 45  (D) 50 (E) 57 。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(D) 
解：範圍內格子點如右圖 
    面積 1 平方單位的正方形有 30 個 
    面積 4 平方單位的正方形有 15 個 
    面積 9 平方單位的正方形有 5 個 
    所求正方形有 50 個 
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15. 將1，2，3，4，5，6 ，7 ，8，9填入 33 的方格中，每個方格內只能填一個數。 
    若連續的兩數必須填入有共同邊的兩方格中，且四個角落方格內的數相加起來是18， 
    則在中心方格內的數為何？ 
 (A) 5 (B) 6  (C) 7  (D)8 (E) 9。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(C) 
解：如圖 
 
 
 

16. 若一無窮等比級數之和是一正數 S ，且級數的第2項是1，則 S 的最小可能值為何？ 

 (A)
2

51
 (B) 2  (C) 5  (D) 3 (E) 4。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(E) 

解：此無窮等比級數之和
11

1

1
1

2







a

a

a

a

a
aS  0

2  SSaa  

    其判別式為   40404
2  SSSSS 或 0S （不合） 

 

17. 一正立方體的6 個面分別寫上2 ，3，4，5，6 ，7 等6 個數。 
   對這正立方體八個頂點的每一個頂點而言， 
   將含有這個頂點的三個面的數相乘，總共得到八個乘積， 
   試問這八個乘積所得的數其和的最大可能值為何？ 
 (A) 312 (B)343 (C) 625 (D) 729  (E)1680。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(D) 
解： 347357467567   
    234235246256   
    7292430486084105168210   
 
 
 
 

18. 將345寫成兩項或兩項以上連續正整數的遞增數列之和共有幾種方法？ 
 (A)1 (B)3 (C) 5 (D) 6  (E) 7 。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(E) 
解： 2353345   
    若拆為「奇數個」，亦即   34512  mk  

    則「等差中項m 」可為 15、23、69、115，「對應個數 12 k 」可為 23、15、5、3 

 















141523

162315

67695

1141153

，最小正數為項，等差中項為

，最小正數為項，等差中項為

，最小正數為項，等差中項為

，最小正數為項，等差中項為

可拆成  

    若拆為「偶數個」，亦即    12345
2

1
2 






 

 mk
mm

k ， 

3 2 1 
4 7 8 
5 6 9 

7 

6 

5 4

3 

2 
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    則「等差中項
2

12 m
」可為 5.172 、 5.57 、 5.34 ，「對應個數 k2 」可為 2、6、10 

 














3938373635343332313010

595857566

1731722

項，

項，

項，

可拆成  

 

19. 長方形 ABCD中， 5AB ， 4BC 。點E 在 AB 邊上且 1EB ， 

 點G 在BC 上且 1CG ，點F 在CD上且 2DF 。若線段 AG及 

 AC 分別交EF 於Q及P ，則
EF

PQ
之值為何？ 

 (A)
16

3
 (B)

13

2
 (C)

82

9
 (D)

91

10
 (E)

9

1
。 

【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(D) 

解： AC ： 2054  yx  

    AG： 2053  yx  

    EF ： 42  yx  

    AC 、EF 交於 







14

24
,

14

40
P  

    AG、EF 交於 







13

28
,

13

40
P  

    則
EF

PQ
之值為

91

10

24

14

40

13

40





 

 

20. 平面上以一點為固定點而將其他點按一定比例向外擴散稱為一個「擴變」，現以一定點

為起點將圓心在  2,2A ，半徑為2的圓，擴變到圓心在  6,5'A ，半徑為3之圓，則在

此變換下，原點  0,0O 與其擴變後的點之距離為何？ 

 (A) 0  (B)3 (C) 13  (D) 4  (E) 5。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(C) 

解：  2,2A ，半徑為2。  6,5'A ，半徑為3， 

故擴變點為  6,4 P ， 132PO  

則  0,0O 與其擴變後的點之距離 

為 13
2

1
 POOO   

 
 
 

21. 方程式 yxyx  22
之圖形所圍成區域之面積為何？ 

 (A) 2  (B) 2  (C) 22  (D) 22   (E) 222  。 
【2016 第 17 屆 AMC10B】 

 0,0  0,2   0,5

 4,0
 4,4  

 1,5

 6,4 P

 2,2A

 6,5A   

2

3

O

O 

132

13
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答：(B) 

解：第一象限內

222
22

2

2

2

1

2

1

















 






  yxyxyx  

    第一象限內區域面積為
2

1

4
1

2

1

2

2

2

1 2
2













  

    全部四象限內區域面積為 24
2

1

4







  

 

 

22. 某區域的球隊進行循環賽，每一個球隊與其他每一球隊均比賽一次， 
    比賽沒有平手且每一球隊都獲勝10場與失敗10場。 
    試問其中有多少組的三球隊 CBA ,, 滿足 A打敗B ，B 打敗C ，C 打敗 A？ 

 (A) 385 (B) 665 (C) 945 (D)1140 (E)1330。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(A) 

解：既然每一隊都獲得 10 勝 10 敗，表示共有 21 隊參加。 

    任選 3 隊形成封閉群，有 1330
21
3 C 種 

    每一球隊都獲勝10場與失敗10場，則 ABC 與 ADE 封閉群中 

   「B 勝 A、C 勝 A」且「D 負 A、E 負 A」顯然不合循環勝負關係，有 94521
10
2 C 種 

    則符合循環勝負關係者有 3859451330  種 
 

23. 在正六邊形 ABCDEF 的邊BC 、CD、 EF 及FA上分別選取點W 、 X 、Y 及Z 使得 AB

、ZW 、YX 及ED互相平行且等距離，則六邊形WCXYFZ 面積與六邊形 ABCDEF 面積

的比值為何？ 

 (A)
3

1
 (B)

27

10
 (C)

27

11
 (D)

9

4
 (E)

27

13
。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(C) 

解：六邊形WCXYFZ 面積為  
2

311
2

2

1

2

3
65

2
tt

tt 











  

    六邊形 ABCDEF 面積為  
2

327
2

2

1

2

33
63

2
tt

tt 











  

    故兩者比值為
27

11
 

 

24. 在四位正整數 abcd 中，其中 0a ， 
    具有3個二位整數 cdbcab  的性質而形成一遞增等差數列， 
    請問這種四位數有幾個？（如 4692 即 4a ， 6b ， 9c ， 2d 具有此性質） 
 (A) 9 (B)15 (C)16 (D)17  (E) 20。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(D) 

解：依題意  cbdcba  1021010    dcbcba  2210  

    又 100  cba ，且  9,8,7,6,5,4,3,2,1,0d  

    則 02  dcb 或 10，亦即 02  cba 或 1 

Z 

Y X 

W

F 

E D 

C 

B A 

t3  

t3  

t3  

t3  

t3  

t6

t5

t5
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(1) 當 02  cba ，亦即 bca 2 ，表示 a ，b ， c成等差 
此時對應 02  dcb ，亦即 cdb 2 ，表示b ， c， d 成等差 
故 a ，b ， c， d 成等差，所求為 1234、2345、3456、4567、5678、6789 
                       或為 1357、2468、3579 

(2) 當

2470042627

6791175

3581153

1482241

728

8890088

6791176

4692264

2593352

829

12























dbabac

dba

dba

dba

bac

dba

dba

dba

dba

bac

cba  

 

25. 令       xkkxxf
k




10

2
，式中  r 表示小於或等於 r 的最大整數。 

   則當 0x 時，  xf 有多少個相異的值？ 

 (A) 32 (B)36 (C) 45  (D) 46  (E)無限多。【2016 第 17 屆 AMC10B】 

答：(A) 

解：令   mxx  ， 10  m  

    則           kmxkkmxkkxkmxkkx   

    故            kmxkkmxkxkkx   

    則         kmxkkxxf
kk

10

2

10

2 
  

    而可使數列   Zkm  的不重複m 值，有 

    0 、
2

1
、

3

1
、

3

2
、

4

1
、

4

3
、

5

1
、

5

2
、

5

3
、

5

4
、

6

1
、

6

5
、 

    
7

1
、

7

2
、

7

3
、

7

4
、

7

5
、

7

6
、

8

1
、

8

3
、

8

5
、

8

7
、

9

1
、

9

2
、 

    
9

4
、

9

5
、

9

7
、

9

8
、

10

1
、

10

3
、

10

7
、

10

9
，共 32 種 
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